
1. 다음은 한샘이가 수학 문제를 푼 것이다. 밑줄 친 부분에서 틀린 것은?

..

[문제] 두 집합 A, B 에 대하여 A = {1, 2, 5, 6}, B = {2, 5, 7}
일 때, n (A−B) 를 구하여라.

[풀 이]㉠ n (A) = 4, ㉡ n (B) = 3 이 므 로

㉢ n(A−B) = n(A)− n(B) = 1 이다.



2. 두 집합 A, B 에 대하여 n(A ∪B) = 30, n(B) = 20, n(A ∩B) = 7 일

때, n(A) 의 값을 구하여라.



3. 다음 중 옳지 않은 것은?

① {6, 7} ∩ {6} = {6}

② {△,◃} ∩ {◃,▽,▹} = {◃}

③ {s, o, u, t, h} ∩ {n, o, r, t, h} = {o, t, h}

④
{
x|x는 2의 배수

}
∩ {1, 3, 5, 7, 9} = ∅

⑤
{
x|x는 9의 약수

}
∩
{
x|x는 12의 약수

}
= {3}



4. 두 집합 A = {1, 2, 3, 4, 6, 7} , B = {1, 3, 6, 9} 에 대하여 A ∩B 와 A ∪B

가 올바르게 짝지어진 것은?

① A ∩B = {1, 3}, A ∪B = {1, 2, 3, 4, 6, 7, 9}

② A ∩B = {1, 2, 3}, A ∪B = {1, 2, 3}

③ A ∩B = {1, 2, 3, 4, 6, 7, 9}, A ∪B = {1, 3, 6}

④ A ∩B = {1, 3, 6}, A ∪B = {1, 2, 3, 4, 6, 7, 9}

⑤ A ∩B = {1, 3, 6}, A ∪B : {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}



5. 다음은 경화의 수학일기 중 일부이다. 다음 중 잘못된 것을 골라라.

..

오늘은 집합 A 가 집합 B 의 부분집합일 때, 두 집합사이의 관계를

표현하는 다양한 방법들을 배웠다.

㉠ A−B = ∅ ㉡ A ∩B = A ㉢ Ac ∩B = ∅

㉣ Bc ⊂ Ac ㉤ A ∪B = B



6. 전체집합 U 의 공집합이 아닌 두 부분집합 A, B 에 대하여 B ⊂ A 일 때,

다음 중 항상 옳은 것은?

① A ∩B = ∅ ② A ∪B = U ③ B −A = ∅

④ A−B = ∅ ⑤ A ∩Bc = ∅



7. 다음 벤다이어그램을 보고, 다음 중 옳은 것을 모두

고르면?

(답2개)

① A = {3, 6, 12} ② B = {1, 2, 4}

③ A ⊂ B ④ A ∩B = A

⑤ A ∪B = A



8. 집합 A 에 대하여 다음 중 옳지 않은 것은?

① ∅ ⊂ A ② A ⊂ A ③ A ⊂ (A ∪B)

④ A ⊂ (A ∩B) ⑤ (B ∩A) ⊂ B



9. 다음 중에서 벤 다이어그램의 색칠한 부분을 집합으로 옳게 표현한 것은?

① Ac ② B −A ③ U −A

④ B ∩Ac ⑤ A ∩Bc



10. 두 집합 A = {1, 2, a} , B = {2, 3, a+ 1} 에 대하여 A∩B = {2, 3} 일

때, 집합 A ∪B 의 원소의 합을 구하여라.



11. 우리 반에서 발야구가 취미인 학생이 17 명, 컴퓨터 게임이 취미인 학생이

18 명이다. 또 , 두 가지 전부 취미인 학생이 7 명이다. 이때, 우리 반 학생

가운데 발야구나 컴퓨터 게임이 취미인 학생은 몇 명인지 구하여라.



12. 40 명의 학생 중에 장미를 좋아하는 학생이 17 명, 채송화를 좋아하는

학생이 26 명이고, 둘 다 좋아하는 학생이 5 명이다. 장미만 좋아하는 학생

수는?

① 10 명 ② 11 명 ③ 12 명 ④ 13 명 ⑤ 14 명



13. 두 집합 A =
{
x | x는 10의 약수

}
, B =

{
x | x는 10보다 작은 2의 배수

}
일 때, A−B 은?

① {1} ② {1, 5, 10} ③ {1, 2}

④ {1, 2, 5} ⑤ {1, 2, 5, 10}



14. 다음 글을 읽고, 승훈이가 초대한 초등학교 친구 중 중학교가 다른 친구는

모두 몇 명인지 구하여라.

..

엄마 : 초대한 친구 중에 초등학교 친구와 중학교 친구는 각각 몇

명이니?

승훈 : 초등학교 친구 7명과 중학교 친구 5명요.

이 말을 들은 엄마는 12명이 먹을 수 있는 음식을 준비했다.

(그 날 저녁)
친구들 : 안녕하세요.

엄마 : 어서들와라. 그런데! 승훈아! 왜 10명이니? 안온사람있니?

승훈 : 아니요. 제가 초대한 친구는 모두 왔는데요.



15. 두 집합 A = {8− a, 5, 7}, B = {b, a, 8} 에 대하여 A ∩B = {1, 7} ,
A ∪B = {1, 3, 5, 7, 8} 일 때, a+ b 의 값은?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14



16. 두 집합 A, B가 A ⊂ B, B ⊂ A일 때, 다음 보기 중 옳지 않은 것을

골라라. (단, A ̸= ∅, B ̸= ∅ )

..

㉠ A ∪B = A

㉡ A ∩B = A

㉢ n(A ∪B) = n(A) + n(B)

㉣ n(A) = n(A ∩B)

㉤ n(A−B) = n(B −A)

㉥ n(A)− n(B) = 0

.보기



17. 두 집합 A, B는 다음과 같고, 집합 X의 원소가 집합 A의 원소에는

속하지만 집합 B의 원소에는 속하지 않을 때 집합 X의 원소들의 합은?

..A = {x | x는 10 이하의 소수}, B = {x | x는 10의약수}

.보기

① 0 ② 2 ③ 5 ④ 10 ⑤ 12


